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négyes.

Tarkaság.
berepült vonat. Nemré" 

Fancziaországba indult gyorsvonat- 
lőrtént. Egy lőporral megrakott 
trösztül a síneken közvetlenül a 
ezte előtt, de az ügyetlen kocsis 
lejtber. keresztül hajtani, a vonat 
fczött. s az ütödés következtében 

lőpor felrobbant. A vonat iszo- 
szenvedett, csaknem vaiameny- 

kgy sérülést szenvedett, a kocsik 
■betörtek: de szerencsére az ma­
iséit komolyabb bajuk. A puska- 
létzuzódott.

- ó k veszedelmes! Sok lánykának 
isi meg van az az inaesthe- 

hogy a házi kutyákat s ebees- 
itják. Egy ily csók legközelebb 

ződött. M. kisasszony sokáig 
fölötte, orvosi tanácskozás tár­

sban résztvevő Vilms tű­
idéig figyelemmel megnézte 
rövid kérdés után igy szóit 

kisasszonynak talán kutyája V“ 
felel. -Hanem talán volt 

ismét az orvos. „Nos igen. 
valami három év előtt“ — vá- 
csodálkozva e kérdéseken. „Es 
meg is csókolta azt a kis ked- 

pg nő töredelmesen vallott s az 
latálták. hogy a patiens mája 
lit apró szalagférgektől van ineg- 
I _'tön teljesített operátió e di- 

megerósité. Négyszer vetette 
ily operátiónak alá. — az ötö-

[jezsuita találmánya.
ty a a manascheini rendház- 

[rioi.yt le.ektromotor) talált fel, 
pjtó erőt gőz. he.vett villanyde- 

. A mozdony gépezetét egy 
lkészite. A próbát kitünően ki- 
■; a nhilmányát a philadelphiai 
fogja ailitani.

..Uebreczen-
eredeti

\T iVIRATA.
aj márcz. 22. Az e hó 

rtani szándékolt országos- 
linüleg elmarad A vásártér 
jyan de Rakamaz és Ke- 

töltest áthágta a viz. A 
^lenleg lehetetlen.

leb s szerkesztő:
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dl):
Öthasábos petitsorért 6 ks. 

Nagyobb terjedelmű, mint sxirtén tbbh 
ixbeli hirdetések, alku szerint a leg* 

olcsóbb árért:
Bélyeg díj: minden beigtatásért kttl&r 

30 kr.
,NyiIt-térs-en megjelenő közi «-mén*7 öt- 

hasábon sorra 15 kr.
Név- vagy bénnentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Előfizetési felhívás

hetenkint
szerdán,
megjelenő

ötször: hétfőn kedden, 
csütörtökön, szombaton, 

politikai, és közgazda-

magyar határszélen Hunyadi azt nem 
találta volna neki mondani hogy: 
megállj!

Most ezt a nagy hatalmat, mint va­
lami nagy nehézkes épületet, melynek 
az árvíz aláásván alapját, saját terhének 
nagyságától! összedőlés veszélye látszik 
sorsának könyvébe beírva lenni. Hűnek 
látszó barátai ugyan sietnek nagy ren­
geteg gerendáikkal, a roskadó alkotmány 
oldalának támogatásához, de az ügyes

azszati lap 8-ik évfolyama april—ju- mesterek tartanak tőle, hogy az avult 
niusi és következő negyedeire, mint a mil támaszgerendáinak túlsúlyától nyo- 
debreczeu-vidéki függetlenségi párt; mat'^agyon. 
közlönyére. Daczára azon nagymértékben tör­

tént elsafnyulásnak, melyben Európa 
1 népei nagyobbrészt sinlenek, még sem 
tehető fel a józan ész Levilágításánál, 

I hogy a török nemzet egy kis lázadást

Előfizetési dijak:
Egész évre . . 10 frt.
Félévre ... 5 frt.
Negyed évre . . 2 frt. 50 kr.
Egy hóra ... I frt.

Hirdetések a legjutánvosabb ár 
mellett és pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „D e b- ség fekete homályát, 
r e c z e n“ kiadóhivatalában, piacz- Dfc hát kezdjük a 
utcza (Vecseiház), Telegdi K. La­
jos és iíj. Csáthy Károly könyvke­
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

készen levő fegyverének, és parancsaira | 
álló hadának erejével, letiporni ne birna,: 
hanem hát másutt kell keresni az okot,; nem terem, 
s ha azt feltaláltuk, azonnal ellebbenti | 
a tudás szele az okozat képéről a két- ;

dús hatalom jóakaró szavainak leve ki 
ne olthassa azt.

Ki tudná megmondani, mennyi se 
gély, pénzben, és mennyi támogatás 
egyén és fegyverekben csúszik be titok 
ban a lázongók istápolására ?!

Hogy tenné hát le kezéből fegyve­
rét, midőn látja, hogy ennek az alatto­
mos pártfogásnak, — törik vagy sza­
kad, — de a nyilvánosságban is érvé­
nyesíteni kell magát.

Jól tudják azonkívül azt a lázadók, 
hogy ők szorultság esetén Szerbia és 
Montenegróra bizton számíthatnak, mert 
az a fejedelmi biztatás, mit a béke fe­
lől az illető két fejedelem nyújt, üres 
szó, mely elenyészik mint sóhaj és ka- 
ez aj elszoktak enyészni. A nevezett feje­
delmek, ha szól a harczi kürt, vagy vele 
rohannak a néppel, vagy eltapostatnak 
azáltal, de harmadik lehetőség számukra

A kik nem fogadják el a 
béke jobbot.

dolgok sorát a' 
lázadókon. Mi, kiket mint magyarokat, 
egyenesen és közvetlenül érdekelnek, j 
előre bocsátváu, miszerint sorainkat sze-! 
rény egvéni nézet alakjában tárjuk ol-: 
vasóink elé, neai szenvelgünk tudálékos- ■ 
ságot, és nem hordunk se szemüveget, i 
se borzas hajat.

Egyik politikus a másika felett igye- j 
kezelt még a nap át is meghatározni: 
azon időnek, mikor a vérben gázolók 
ott a török határokon, vagy a téli ha­
vazások és dermesztő fagyos szelek ál­
tal elkényszeredve le fogják tenni a

mintha

Ki hitte volna, hogy az a kis csaté- 
paté ott Herczegovina körül, oly tartós 
lehessen, s oly sz vóssá nője ki magát,
hogy az annyi diplomatiai szóváltásokra , . , ,, ,
szolgáltasson alkalmat, mely megjárná f^yvert és szép bekességesen 
valami régi s hatalmas birodalom ™ha fegyvert se fogtak volna, _ felkere- 
tigyei rendezése érdekében is. - Majd s.k elhagyott tűzhelyeiket A másik fajú 
minden nevezetesebb uralkodói „ódából P/ollhkus “ál' egy kérlelhetetlen ellen-
menesztettek az Abdul Aziz számára, az!^et’ az, éhséget ,tolta e1lőt.érb.e’ 
Andrássy gróf reformjavaslata kivételé- Kegy™ és vérontás nélkül fogja, leknz-1
v-1 is. hab nz jó tanácsok, melyek ter-ide,nl a lazadókat Elfogyott a munittó-, 

i -At.- r tűk. mondá a harmadik, és ez így ment,meszetesen mind a nagy ur iránti ra- ■> . , ,. , ___ __ I
gaszkodás- és barátságnak valának fel­
tűnve kimutogatott jelei és mindannyi 
a leg őszintébben azt czélozta, 
hogy a sultán birodalmában a rend és 
béke minélhamarább helyre álljon.

Hát a sajtó ? a napisajtó aligha ki 
tudná mutatni, hogy mennyi összeg pénz­
be került az a tenger festék, melyet ezen 
kicsinké keleti ügy érdekében elfogyasz

mai napig, s még aligha nem találkoz­
nak ezentúl is, kik hajlandók lesznek j 
ismét valami újabb körülményhez fűzni; 
a lázadás lecsilapulását. Azonban csa- i 
lódni fognak minden feltevéseikben, mint 
eddigelé.

A lázadókkal, vagy azoknak főnö­
keivel nem beszélt még igazi kemény 
katonás, és* a lázadást határozottan le­

toltak. Ha valami szomorú angolnak az \ **Ló hangon a hatalmasságok megbízót-
a hóbortos ötlete támadna, hogy csak a 
magyar hírlapok e tárgyban! tudósitga- 
tásait össze szedvén, egy kötetben ki­
adná. minő nevetséges tarkabarka ellen­
mondások kerülnének abban együvé? 

Már átgázoltunk mi is, átvergődtek

tai közül egy sem. Mindegyik, — hogy 
úgy szóljunk, — szőrmentiben bánik a 
szomszédokkal, hogy valamikép azoknak 
hitük szerint bennük vetett bizalmát idő 
előtt el ne játszsza, hogy ha majd üteud 
a tettek órája, hát esetlegesen jóakarót,

a lázadó vidékek lakosai is a zordon ‘j barátot szemléljenek egymásban, 
tél vad szigorúságán, már nyílnak a ta- ■ A másik hatalom pedig csörgeti a 
vasz hírnökei, a bokrok aljain szerény- kardot erősen, hogy fogadjatok szót és 
kpdő kis ibolyák, és azok a kisszámú j béküljetek meg a törökkel, mert külon- 
lazadók még ma is csörgetik a kardot, j ben majd meglássátok rósz gyerekek, 
s talán sohasem folydogált ereikben szi- hogy majd erre is, majd meg 
lajabban a vér, mint most tavasz virul- mr'“t a7 f‘t*vs
tával

De hát milyen különös, milyen pél­
dátlan esemény az a harczviselet terén, 
hogy egy kis alig számba vehető nép­
töredék, hosszú időn keresztül, daczolni 
képes egy régi fegyveres hatalommal, a 
félholddal, mely egymagára képes volt 
századokon keresztül rettegésben tartani 
Európát, s talán el is gázolja, ha itt a

amarra
is. Különben hát most az egyszer csak 
megkegyelmezek, te borzasfejü Ljübo- 
bratics, takarodj ! ott a háttérben majd 
ha eltávoztam, találni fogsz egykét ga­
rast és egy kovás pisztolyt.

Az ilyen fajta nem ritkán megje­
lenő egy pár garas és kováspisztolyok az­
tán szépen elégségeseknek mutatkoznak 

, arra, hogy a lázadás üszke folyton és 
kialvás nélkül fennálljon, és holmi kol-

A törökföldi keresztények számára 
nincs halandó , a ki békereformokat 
tudna teremteni. Legmiveltebb közöttük 
a rumeliai bolgár, ezekkel legkönnyeb­
ben lehet összeférni, de azért a legjobb 
reformokat is hidegen fogadná, és csak 
ideiglenesen, addig t. i., mig egy vagy 
más utón alkalom nyílik arra, hogy le­
rázván magokról minden salakot, a 
czár szent szláv birodalmának egy — 
isten előtt kedves — kiegészítő részei le­
gyenek. A szláv sohasem fog más val­
lásával öszhangzani, mert náluk a külső 
hókusz-pókuszokkal telitett — vallá­
sosságban határozódik minden a vi­
lágon. Szerintük csak a muszka az igaz 
keresztény, a többi mind együtt ár­
nyéka sem lehet. Ha a haldokló bol­
gárra egy történetesen ott botorkáló 
piszkos muszka pópa adhatja az áldást, 
hiszi az árva. hogy még e földön el­
nyerte a mennyeknek országát.

Hasztalan hódítaná meg bármely 
uralkodó a délszlávokat, csak eleven 
szenet gyüjtne a fejére, mert a déli 
szláv atyafiak minden vágya, szivük­
nek minden dobbanása a legmagasabb 
fokú rajongással függ Muszkaországon.

Az a görög, szerb, bolgár szövet­
ség nem uj, létezett az, mióta a vén­
gyáva Európa, a szép, a miveit, a mű­
vészet kincseivel megrakott Göröghont 
elhagyta taposni; öszhangzásuk is cor­
rect, mert a vallás szent kapcsai fűzik 
őket össze. Az is hitelt érdemlő, hogy 
ha egy jól kiszámított roham a kereszté­
nyek részéről intéztethetnék a törökök 
ellen, a görögök nem a hátulsó roham­
oszlopot fognák képezni. A győzelem 
után azonban az ö ügyeik külön válná­
nak. A görög nemzet csak mint a vallás 
támaszát s annak hatalmas gyámolát tisz­
teli a czárt, de az a part, hol a görög ha­
zája hányatott hajóját lelke teljes mele­
gével kiszeretné kötni, a görög reménye 
horgonyát Byzantium cyprusos part­
jain a Zsófia templomának tájékán óhaj­
taná kivetni.

A szláv nép alkudhatik még sokáig 
fegyverrel a kézben, de békélni nem fog, 
mig egy kalap alá rántott nagy, óriás 
szláv birodalomra, az igazán minden oro­
szok czárjának birodalmára nem süt az 
isten jóltevő napjának sugara.

Másik kérdés, a mely az olvasó csu- 
dálkozását vonja magára: hogy a nagy 
fegyveres török nemzet nem tud, nem ké-
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(Folytatás.)
__ Mit mondjak önnek Nikolajewna Ju­

lia ? Rám nézve a benyomás igen komoly. 
Hallgassa meg figyelmesen a kíséret néhány 
taktusát, s azonnal érthetővé leend ön előtt, 
hogy a színpadon semmi víg, mulatságos jele­
net nem fordul elő. A vendégségnél a vidá­
mabb melódiák, sem a pokoli kaczajt, sem az 
ördög fogcsattogtatásait nem tudják hallhat- 
lanná tenni, és ez nem is lehet máskép. Egy 
ember, kitől oly sok szerető, hü szivek bol­
dogságot vártak, a»» azonban mindest bűnnel 
fertőztetett és lábbal tiport, kenyér helyett 
mindeneknek követ dobott, — egy ily ember

sem nyugodt, sem megelégedett nem lehet, 
habár gyalázatát nyilvánosságra hozza. Szivé­
ben, mert ilyennel csak kell bírnia, benső 
mardosást érez, egy valami azt súgja neki, 
hogy ő magának megteremtette a pokolt. Es 
e pokol bár egyelőre láthatatlan, mégis már a 
távolban sejdithető és észrevehető. A gyűlölet 
és megvetés kaezajával válaszol az énekre, 
melyben a szerelem szavai hangoztattak.

Elfordult.
— Menjünk —- mondá — itt az ideje.
A folyosón, páholyuk _ előtt egy egész 

társaságot találtunk, mely őt, mintegy király 
„ét vette körül. Kezdetben nem láttam át, 
hogy mindez mit jelentsen, és hogy miért vol­
nának mindezen emberek itt; de aztán csak­
hamar megtudtam, hogy az a Bodjagin kísé­
rete volt, mely őt mindenütt követte. Ez azon 
derék társaság egy csapatát képezte, mely a 
pénzes erszényhez oly szívesen dörzsölődik és 
mely bizonyos szaglástehetséggel bir, mely 
minden uj pénzarisztokratát a legnagyobb 
pontossággal fedez fel. Legelőször is egy hiva­
talos tudósítást közölték velem, melynek Pál 
mj=<rt is hovatfintét kelle igazolni. Azután kö­
vetkezett az újabb tudósítás, hogy ő azonnal 
visszatérend és hogy ezen és ezen szemé­
lyéktől fog kísértetni. Jó darab ideig ültünk 
már a páholyban, hallgatva az opera második

pes leverni egy kis maroknyi lázongó 
hadat ?!

A lázadók egyes csapatait gyakran 
összetörte a török, de a szélrózsa minden 
irányából szaporodnak naponta, s a mely 
hézagot rajtok ütnek, az kis vártáivá ki 
lesz pótolva, mint a mesebeli hydra, levá­
gott feje helyett kettőt kap vissza.

Azonkívül a szultánt jó barátai go­
nosz pénzügyi helyzete mellett — hires 
irádeja kibocsáttatásával oly impertinens 
helyzetbe hozták, hogy a muzulmán, az 
ő tekintélyén az iráde által ütött sebet 
nem felejthetvén, ő felsége többé saját 
nemzetében sem bizhatik, melynélfogva, 
mint valami takaros ostromállapot idején,; 
birodalma tartományait fedezni kényte-í 
len, nehogy egy oldalon saját nemzete, I 
más oldalon pedig a gyaurok rohanják j 
meg kérlelhetetlenül. Hadainak legjobb-! 
jait a belcsend fentartására kéntelen pos- i 
tirozni, nem pedig a lázadás elfojtására.!

Csatára csak egyedül a Nizámokat 
küldheti, a Redifek. más körülmények 
közt a török sereg triariusai duzzognak 

iráde miatt, és nem megbízhatók

sára. Boszujoknak igyekeznek kifejezést adni, 
ha csak szerét tehetik. Legújabban — mint 
a „Független Polgár“ Írja — egy bécsi 
vasutigazgatóság tizennégy magyar ajkú hiva­
talnokot bocsátott el szolgálatából, a német és 
osztrák vasúti igazgatók frankfurti értekezletén 
pedig azt fogják indítványozni a mi kedves 
szomszédaink, hogy a magyar vusatak kizá­
rassanak a német vasutegyletből. Csak rajta! 
Mi épen oly szépen meg leszünk az e téreni 
önállóságunkban, mint bármely más államok, 
melyek nem kívánnak részesülni a német vasút 
egylet áldásaiban. Mi szeretnők és kívánjuk, 
hogy a frankfurti értekezlet megtegye, a mi­
vel a bécsiek minket ijesztgetnek, hadd szaba­
duljanak meg vasutaink ezen idegen szellemű 
testület nyomása alól, — melynek csak káros 
voltát tapasztaltuk, s mely egyletnek a ma­
gyar vaspályák mindeddig inkább voltak rab­
jai, mint tagjai.

az
többé. A bősz basi bozuknak pedig nem 
kellene egyéb, csak hívná be őket, na-: 
gyón derék vezér lenne az, a melyik csak 
egy bolgár fiúcskát is képes lenne fentar- : 
tani az életnek, hogy magva ne szakadjon, j 

A szultán ázsiai birtokain sem len- j 
genek keresztül valami rózsás körülmé­
nyek, ott is csak hamu alatt lappang a pa­
rázs, a legelső ellenséges szél lángra; 
lobbanthatja. Itthonn pedig — úti figura: 
docet — kezét-lábát az úgynevezett dip­
lomás barátság bilincseibe szorongatták,! 
rabmarok pedig kardot nem forgathat, j 
rabmarokba csak kegyelem morzsái szók- j 
tak hulladozni.

Bátrak voltunk még a baj kezdetén j 
megmondani, hogy a török szultán le veri 
a lázadást egy maga. mint ezeknek előtte! 
történt, csak ne segítsenek neki. Azonban 
úgy látták jónak a hatalmak, hogy idétle­
nül beavatkozzanak a diplomatia fegyve­
rével. Valódi fegyveres beavatkozást még 
egyik sem mer megkisérleni, a politika 
sakktábláján rángatják csak a figurákat, 
lesve, várva, hogy váljon melyik fogja el- j 
követni a legnagyobb hibát.

A mi pedig a békeszerzés terén az j 
európai diplomaták eljárását illeti, annaki 
eredményéül előttünk fekszik egy tökéle­
tes kudarcz, egy generalis futts, mert 
azok, akik a békejobbot semmikép sem 
fogadják el, a délszlávok, czár ő felségé-, 
nek az ő fogadott gyermekei.

Tiszay Dániel.

— .4 magyar fővárosból. Csepregi 
Mihály „Vízözön“ czimü 2 felvonásos látvá­
nyos színmüve nagy sikerrel adatott tegnap­
előtt a népszínházban. Az összekötő vasúti 
hídnál tegnapelőtt egy női hullát fogtak ki. A gőz- 
szivattyuk, melyek a főváros csatornáiból az 
árvizes napokban a vizet eltávolítják, az árvíz 
kezdete óta 24 millió 512 ezer akó csatorna 
víztől szabadították meg a fővárost. A buda­
pesti ügyvédi kamara tagjainak száma 709. 
Az akadémia által a gróf Teleky József-féle 
drámai jutalomra érdemesített „Doctor Per­
eivel “ czimü vígjáték szerzője ifj. Ábrányi 
Kornél. Franki Leónak a commun volt pénz­
ügyminiszterének a királyi tábla — kellő biz­
tosíték letétele mellett — megengedte a sza­
badlábra helyeztetést. A Duna vize tegnap 
déli 12 óráig ismét 5 hüvelykkel apadt. A víz­
állás jelenleg 19 láb és 7 hüvelyk

— A képviselőház első ülésszaka jövő j 
hétfőn fog bezáratni. Másnap, kedden megnyit-1 
tátik a második ülésszak, s a megejtendő vá­
lasztások a különböző bizottságok megalakulása1 
után a ház a husvétünnepek utánig felfüg- • 
geszti üléseit. I

— Pestmegye biz közgyűlése feliratot 
intézett az országgyűléshez, melyben kéri az; 
önálló jegybank létesítését, és csak akkor, na' 
a vámszerződési alkudozásoknál Magyarország . 
igényei — úgy, amint Tisza azokat formálást«, j 
— nem teljesittel nek, állíttassák fel n külön j 
vámterület. ’ !

— Osztrák szomszédaink rémitöen bo- 
szankodnak, s valóságos dühbe jönnek, ha kü­
lönben is lassan mozgó kormányunk valamely 
intézkedést tesz nálunk a germanismus kiirtá-

felvonását, midőn ő belépett hozzánk. Azonban 
valószinti, hogy kísérete az ajtó előtt vára­
kozott, mert annak csaknem minden tagjait 
vacsoránál ismét együtt láttam házában.

— Szent isten, hisz önnel egész udvart 
tart — sugám Bodjagin asszonynak fraocziául.

— Igen — feleié önérzetes mosolylval — 
ez meglehetősen unalmas is.

E nő különös benyomást csinál az em­
berre, főkép ha idegei oly állapotban vannak, 
mint az enyémek. És ez nem a szerelem le­
bilincselő hatalma, hanem a megsemmisítésre 
irányzó mérge e^y megmételyező szenvedély­
nek, egy dämoni inger, mely megzavarja a 
főt és ellenállhatlanul ragad az örvényfelé.

Ebéd és opera, opera után vacsora; reg­
gel látogatások és este meghívások Pál avagy 
az ö kezei által. Meghívnak engem is és én 
jövők anélkül, hogy számot tudnék róla adni 
magamnak, bogy miért és miként történik ez. 
Házuknál nem jól érzem magam ; lehangoltan 
jövök haza és álmatlanul töltöm az éjszakákat 
és mégis nem tudok ellentállni, nem vagyok 
képes nemet mondani és követem a meg­
hívást. Mondhatnám, hogy házi barátjuk let­
tem, ha nem volna náluk kívülem is egész 
raja a házi barátoknak, kik közt idegensze- 
rüen érzem magam, ők egy uj élet és üze- 
lemtől vannak környezve. Csak úgy hemzseg­

nek az irodák és igazgatóságok; széles kiter­
jedésű levelezés folytattatik; Oroszország min­
den vidékein a bizományosok egész raja tar- 
tatik; e mellett vannak összevisszaszőtt há­
lózatok és összekötések, cselszövények, spe­
kulálok, utánjárások, de hiányzik a min­
deneket egybefoglaló központ, vagy inkább 
sokan vannak köztük, kik igen ingadozó ter­
mészetűek, kik körül pedig minden mozog és 
csoportosul. Én magam kívül állok e körön és 
nem is érzem, hogy valami vonzana hozzá, 
sótinkább egészen más irányban érzém ra­
gadtatni magamat.

Én csak öt keresem egyedül. A kérdés, 
mi ő tulajdoukép ? egészen igénybe vön, és én 
tanulmányozom őt majd a közelből, majd némi 
távolban, a mint azt az őt környező kiséret 
megengedi. Fájdalom! nem tudom magamat 
teljes nyugodtsággal és öntudattal e tanul­
mánynak szentelni. Saját koczkáztatásomra 
tanulmányozom öt, mint az orvos, ki a inér- 

I ges hatású gyógyszert önmagán próbálja 
i meg, vagy mint a természet vizsgáló, ki egy 
I előtte ismeretlen kígyót kezébe vesz. Kiván- 
; esiság és félelem küzdenek bennem, ehez já- 
1 rul még egy más érzés, a mely tán roszabb, 
i mint minden egyébb. Néha, midőn magunkra 
maradtunk, különös lángoktól érzem emész­
tett magamat és csakhamar úgy tetszik, hogy 

'

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Sámson, 1876. márcz. 20.
„A czél szentesíti az eszközöket.“ 
Természetére tartozik az emberi nemnek, 

bogy e földön jólétre és boldogságra töreke­
dik. Sokan e jólétet és boldogságot — egyenes 
jellemmel bírván — mások megrontása nélkül 
szorgalom, küzdés és fáradsággal, tehát tisz­
tességes utón igyekeznek megszerezni; sokan 
pedig képesek a mások boldogságát porba 
dönteni, lo.ik azért, hogy e leomlott romokon 
magoknak fényben úszó palotát emeljenek; 
sokan egész életükön keresztül a jezsuitizmus 
zászlóját hordják kezökben, melynek felirata: 
„A czél szentesíti az eszközöket“!

íme egy példa ez utóbbira. Jelenben ar- 
kamazi r. k. tanító Rajman Antal ur, ki Sám­
sonban 1869-ig évig ugyan ily minőségben hi- 
vataloskodott, egy 1875. márcz. 19-én kelte­
zett levelet küldött egy itt hivataioskodó ro­
konához, melyben kéri ót, miszerint az itteni 
rom. kath. egyh. főbbjeit hivassa magahoz s 
beszélje tele a fejőket, hogy engemet, mint ta­
nítójukat vádoljanak ei prépost ur elölt s moz- 
dittassanak el hivatalomból, s utasitásképen a 
panasz formát is megírta, ilyenképen: „Á pré­
post ur előtt azzal a panaszszal felléphetnek, 
hogy Sámsonban nemcsak tanítóra van szük­
ség, hanem kántorra is, de mióta Rajman An­
tal ur Sámsonból eltávozott, épen úgy temet­
nek el bennünket, mint a tömliiczbői kínait 
rabokat, s az isteni tisztelet is Csak oly ha­
nyagul végződik, hogy a templomba sem kí­
vánkozunk menni, mert magunk is becsülete­
sebben eitudnánk végezni, mint a jelenlegi ta­
nítónk stb.“, s mind ezt Ríjman ur csak áron 
indokból tette, hogy fiatal eveit itt töltötte, s 
majd az örök álmot a sámsomi puha homok 
alatt szeietué átszenderegm. Hogy az ok csak 
is ennyi, saját levele bizonyítja, melyben ez 
áll: „én még csak jelenleg fogom betölteni it­
ten a három évi tanítóságomat, mégis mond­
hatom, hogy a 3600 lélekből álló városunkban 
én vagyok a hívek előtt a legkedvesebb“. — 
Kétlem, hogy úgy volna; de ha úgy vau, ha 
meg van sorsával elégedve, miért vetemedik 
hát ilyen útra, — miért akar egy pálya­
társát minden igaz ok nélkül oly alattomos ra­
vaszsággal megfosztani hivatalától?

egy látbatlan, égető méreg járja át véremet 
Azután oly roszul érzem magam, hogy elátko­
zom őt és szeretnék előle, mint a pestis elöl 
menekülni.

A szó mindennapi értelmében nem ne­
vezhető ö korlátolt képzettségűnek, de mint 
egy vadnak, semmi erkölcsi fogalmai nincse­
nek. Oly dolgokat kell előtte bizonyítgatni és 
magyarázni, melyeket egy jól nevelt tizenöt 
éves leány az első szónál megért. A beszél­
get., melyet a szünet közben folytattunk, is­
mét szőnyegre került két ízben és ő nem 
tudta felfogni, mely másik poklot, azon kívül, 
mely Don Jüant elnyelte — gondolnék. Nem 
akarta beismerni, hogy a természet, a démo­
nok stb. reá erösb befolyást gyakorolnának, 
mint e zene — de én gyanítom, hogy az úgy 
van. Midőn mondtam neki, hogy mindez, csak 
diszitménv volna, azonban a tuiajdonképeni 
pokol a lélek rettegéseiben nyilvánul, minden 
ellenvetés nélkfil végig hallgatott, de én na­
gyon kétkedem, hogy engem igazán megértett 
volna.

(Folyt köv.)
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Ha én itt a hívek előtt a legmegutál- 
tabb egyén volnék is, egy egyenes jellemmel 
biró ember, ki helyemet elakamá foglalni, arra 
várna, mig az 6 — bárminemű — beavatko­
zása nélkül megnyílnék az nt a bejuthatásra. 
Hát még mikor az ártatlanság van kiszemelve 
áldozatul, ez az igazi vétek!

Rajman ur e tettével, vagy inkább szán 
dókával nemcsak engemet, de a híveket is 
mélyen megsértette, a mennyiben azokat oly 
tág lelkiismeretneknek bélyegzi, miszerint rá­
beszélésnek engedve, tanitójokat minden igaz 
ok nélkül elcsapatják.

Beszél Rajman ur levelében a temetési 
és templomi szertartás hanyagul és buzgóság 
nélküli végzéséről. No hiszen lenne akkor buz­
góság és épületes czeremoaia, ha oly egyén 
végezné, a kiben olyan nemes lélek van, mint 
Rajman urban 1 Mondja továbbá levelének egyik 
pontjában, hogy „Sámsoniban nemcsak tanítóra 
van szükség, hanem kántorra is*, én meg azt 
mondom, hogy nemcsak kántorra, hanem taní­
tóra is van szükség; olyan emberre pedig, ki 
uek morális lelkületűhez a fent említett dolog 
hozzá fér, azt hiszem, hogy nem mindenik 
egyház merné rábízni gyermekeit, hogy azok­
nak erkölcsi kiképzésére befolyással legyen.

Azt hiszem, hogy Rajman ur — itt töl­
tött múltját sem számítva ide — ezen tetté­
nek világra jövetele után le fog tenni azon 
boldogító reményről, hogy valaha Sámsoniban 
r. k. tanító lehessen.

Végül most már arra figyelmeztetem, 
hogy zászlójáról törölje le a jezsuita princzpiu- 
mot: „a czél szentesit! az eszközöket“, mert 
igy a még bátra levő életuton kevés örömviriig 
nyílik számára.

BÓCZ ELEK.
sámsomi r. k. kántor tanító.

— l'idéki hírek N.-Váradon nehány 
napelőtt két párbaj volt, s mindkettő egy k- 
etyik vívónak súlyos megsebesülésével végző­
dött. A Berettyó Gáborján. Henczida és Váii- 
csod községek határában több ezer holdnyi ve­
tést és kaszádét elöntött. Csongrádon a viz-

Irodalom.
(„A két Kisfaludy* irta Szana Tamás; megje­
lent Aigner Lajos kiadásában, egy füzet ára 

1 frt 50 kr.)
—d—f. A ki idejét hasznos munkálkodá­

sok közepette tölti ei, a ki tehetségét az iro­
dalmi komoly tanulmányokban és úgy fejti ki, 
hogy azáltal azon szakban, melyben működött 
maradandó nyomot hagy bátra; a kit törek­
véseiben nem hiú önbecs, hanem igaz ambitió 
vezérei: arra bátran és nem csekély dicsekvés­
sel mutathatunk, mint a társadalomnak egy 
olyan hasznos tagjára, kinek müvei maradandó 
becset, valóságos nyereséget képeznek magyar 
irodalmunkban.

A mai kor, melyben a tudósok, az antik 
világ homályos szemüvegén keresztül, csak sat- 
nvuló, korcsosuló nemzedéket szeretnek látni, 
nem egészen az, mint azt látni vélik! Mert a 
ki irodalmi fejlődésünknek fokozatos hala­
dását figyelmes szemmel kiséré, az észreve- 
heté vala, hogy irodalmunk munkásainak jó 
n?gv része a komoly törekvések terén áll, s 
e „jó nagy rész“-nek fele jelentékeny hivatás­
sal, a természet által reájok ruházott szép 
tehetséggel azok között foglalónak helyet, kikre 
kevés idő múltán már azt mondandjnk: irodal­
munk dísze, virága.

Szana Tamás ez utóbbiak közé tartozik; 
kiváló tehetségének már a „Nagy szellemek* 
czirnu müvében adta kétségtelen bizonyítékát. 
Irodalomtörténeti kisebb müveivel nem cse­
kély feltűnést keltett, s annál nagyobb hatást 
gyakorolt a fiatalabb Írói nemzedékre, mely 
ennek mintegy ébresztésül, — ösztönzésül 
szolgált.

A jelenben előttünk fekvő „A két Kis­
faludy* czimü müvétől sem lehet megta­
gadni azt, hogy ez csak hosszas taulinányozás- 
oak, nagy olvasottság és kitűnő itészeti tehet­
ségnek természetes eredménye. „A kesergő 
szerelem* édesbus dalnokát s ennek testvérét 
Károlyt, kit irói működésében leginkább fel­
tüntet a ritka sokoldalúig, jellemezni nem kis 
feladat. E feladat megoldására Szana Tamás 
vállalkozott. Kifejtette, sőt tovább megyünk, 
kimerítette sajátságait, az akkor még pólyában

szóval nem ecsetelhetők. Jől idézte a mü szer­
zője Gőthe mondatát: „Wer den Dichter will 
verstehen, Muss in Dichters Lande gehen.*

A mü nyelvezete könnyed folyásé, sza­
batos magyarsággal Írott, s mint ilyet ajánljuk 
a nagy közönség pártoló figyelmébe.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése márt. 20-án. —

Elnök bemutatja a tisza-atádi választóke­
rület kérvényét az önálló vámterület és a ma­
gyar jegybank felállítása tárgyában. Több bi­
zottsági jelentések bemutatása után tárgyalta­
tott a népiskolai hatóságokról szóló tjavaslat.

A 3-ik §-nál Mocsáry Lajos indítványozza, 
hogy a járásbeli tanfelügyelők választása a 
törvényhatóságokra bízassák. A ház az eredeti 
szerkezetben fogadta el úgy ezen, mint a kö­
vetkező szakaszt.

Hosszas vitát keltett az 5-ik §-nál Zse- 
dényi felszólalása, melyben a prot. önkormány­
zat tántorithatlan védője e szakaszszal szem­
ben főleg azt hangsúlyozta, hogy a prot. egy­
ház ünnepélyes szerződések által biztosított 
autonómiájának egyik fő attribútuma az, hogy 
az állam a hitfelekezeti főiskolák felett a fel­
ügyeletet az egyházi főhatóságok utján gyako­
rolja. Nem ismeri el a törvényhozás azon jo­
gát, hogy ezen felügyeletet az egyházi hatósá­
gok mellőzésével a tanfelügyelők által gyako­
rolja, s ezt Thun eljárása utánzásának hirdeti. 
Ezeknek megfelőleg kívánja a szakaszt módo­
síttatni, a ház azonban a szakaszt nagy több 
seggel eredeti szerkezetében fogadta el.

retel. A kassai nagy keményitö-gvár, mely 
múlt szombaton leégett, 42,000 írttal volt biz­
tosivá a .Duna* bizt. intézetnél. A fiumei ki­

áradása miatt egy hét óta minden munka szü- szendergő nyelvünk eme két művelőinek; és
'oly változatukban fejtette ki, hogy müve való­

ban megérdemli, miszerint az irodalommal fog- 
.alkozó magyar ember könyvtárában a becse- 

kitö közelében a „Deli* nevű magvar gőzös lsek közt foglaljon helyet.
Nem lehet czéiunk részletesebb ismerte­

tésekbe bocsátkozni, mert különben szűk ke­
retbe szánt czikkünk, szüksógkép czikksoro- 
zattá válnék, csak az elismerést kívántuk ezúttal 
megadni az érdemnek; azonban alkalmat veendünk 
hogy olvasóinknak egyes részleteket mutatványul a 
jellemrajzokból bemu.áthassunk. Kisfaludy Sán­
dor és Károly költészeti irodalmunk egén ra­
gyogó csillagok ma is, s mint ilyenek, pár

a tengeri vinar alatt elsülyedt. A Duna Novu 
sein mellett áttörte a gáta: s elborította a 
Bácska egy részét. Késmárkon e hó 18 kán 
földrengés volt. A magyar nyűgöd vasút men­
tén fekvő szentgaáli üzlet-távirdai állomás mű­
ködése f. évi márczius 15-kétöl kezdve végleg 
meeszüntettetett.

ÚJDONSÁGOK.
* Azon tisztelt előfize 

tőinket, kiknek előfizetése e hó vé 
gével lejár, kérjük előfizetésük mielőbbi 
megújítására, hogy a lap szétküldésében 
fenakadás ne történjék.

* Lapunk tegnapelőtti 57-ik számában 
említettük, hogy Cserhalmai Ferencz 
ur főhadbiztos és osztálytanácsos őnagyméltó- 
sága, a Debreczenben építtetni szándékolt bon- 
védlaktanya ügyének megvizsgálása végett, a 
honvédelmi minisztérium által kiküldetett. Fö- 
badbiztos ur, a városi főmérnök által készí­
tett honvédgyalog és lovas laktanya terveket 
tegnapelőtt meg is vizsgálta; miután azonban 
a város a rendkívüli közgyűlés által megszava­
zott ötvenezer írton felül, a laktanya felépít­
tetéséhez még szükségeltető 40,000 frtnyi 
anyagot megadni vonakodik, főhadbiztos kény­
szerítve volt, a valóban korszerüleg készített 
tervezeteket módosítás végett magával elvinni 
és uj terveket készíttetni, melyek szerint je­

lenleg a 46-ik honvédzászlóalj által pőtraktár- 
nak használt épület mostsni alakjában meg- 
hagyatván, csupán a melléképületek lesznek 
újólag felépíteniük — és pedig oly mérvben, 
mennyiben azt az utalványozott összeg engedi. 
Továbbá a város által készített laktanya terv­
ből megtakarítás tekintetéből (különben a vá­
rost kétszeresen terhelő) zászlóalj, pőtcsapat 
parancsnoki, kezelő tiszti iroda, négy szobából 
álló helyiségek; lovasság részére szintén négy 
szoba, valamint a törzsörmesteri lakosztály 
egészen elmaradnak a tervből, s a helyiségek 
a város által újra bérlendők lesznek. Ebből ki­
folyólag sajnáljuk felette, hogy a korszerüleg 
készített laktanya tervből semmi sem lesz, s 
hogy ez ügy városunkra nézve nem a legked­
vezőbb eredményű volt.

* Hymen. E hó 17-én esküdtek egymás­
nak örök hűséget, Hajdú Lajos biharmegye 
volt adminisztrátorának, jelenlegi királyi tábla 
bírónak bájos leánya és Kuthy Béla mérnök. 
Áldás frigyökre!

* Az árvízkárosultak javára szerkesztő­
ségünkben legújabban a következő adakozások 
történtek: A 1 a c z h á z i károsultaknak: özv. 
Szász Gergelyné asszony 1 frt; Kovács István 
ur, tímár m. 1 Irt 50 kr; Kerékgyártó Bálint 
ur, lakatos 1 frt. A komáromi károsultak­
nak: Kovács István ur, tímár 1 frt 50 kr; 
Kerékgyártó Bálint ur, lakatos 1 frt; összesen 
6 frt. Szerkesztőségünkben begyült főösszeg: 
207 frt 51 kr és két drb. ezüst egy frtos. Az 
utóbbi napokban befolyt adakozások is a hol­
napi postával rendeltetési helyökre elküldet­
nek. — Fogadják az illető adakozók köszöne- 
tönket.

* A községek t. elöljáróihoz. A „Debre- 
czen* tegnapelőtt: számából értesültem, hogy 
saját nevem felhasználása mellett bizonyos He­
gedűs István, Báthori János és N. nevű egyének 
színtársulatom rendes tagjaiként tüntetik fel 
magokat a vidéken, de másrészt, mint hozzám 
Sámsomból beküldött Írott szinlapokból látom, 
még előadásokat is tartanak; mind a magam, mind 
társulatom jóhirnevének megóvása tekintetéből 
kötelességemnek tartom e rut visszaélés el.ea 
a nyilvánosság terén tiltakozni, s felkérni a 
községek t. elöljáróit, hogy a fent nevezett 
egyéneket, kik nem hogy társulatom tagjai 
lennének, de velem semminemű összeköttetés­
ben sincsenek, mint csavargókat a törvények 
értelmében letartóztatni s a törvény szigorával 
sújtani szíveskedjenek. Debreczen, 1876. márt. 
23. Temesváry Lajos színigazgató.

* Népszerű előadás. A debreczeni m. k. 
gazdasági tanintézet tanárai által rendezett 
előadások folytatásául pénteken f. hó 24-kén 
Dr. Schwarczer Viktor tanár a vá­
rosháza nagy tanácstermében mutatványokkal 
egybekötött népszerű előadást tartaná a z 
emberi táplálék vegyi összeté­
teléről, ennek készítéséről és

hamisításairól, a melyre a közönsé­
get tisztelettel meghívjuk, és melyre különö­
sen a jó házi asszonyokat figyelmeztetjük. — 
Kezdete este V,7 órakor.

* A helybeli tornaegylet f. év márt. 25- 
kén szombaton d. u. 3 órakor a tornaterem­
ben választmányi gyűlést tart, a pénztár állás, 
művezetői előterjesztés és a közgyűlés ideje 
meghatározása s több folyó ügyek érdekében. 
Debreczen, 1876. márcz. 23. Az elnökség.

* A lógmüvószek tegnap tartották utolsó 
előadásukat színházunkban. Miss Vanda tegnap 
borzalmas dolgokat követhetett el magával, a 
mennyiben egy két mázsás homokkövet magára 
tétetvén, azt rajta apróra darabolták baltákkal. 
Testgyakorlati mutatványai ugyanazok voltak, 
mint tegnapelőtt.

* Beküldetett. T. Wilhelm Ferencz gyógy­
szerész urnák Neunkirchenben. Felkérem, mi­
szerint az általa feltalált, és oly előnyös 
havasi növény-szörpből részemre két üveggel 
a legrövidebb idő alatt küldeni szíveskedjék, 
melyért itt mellékelve 2 frt 24 krt a növény- 
szörpért, és 10 krt a csomagolásért, összesen 
2 frt 34 krt önnek átküldők. Strasznitz, Mor­
vaország, 1856. sept. 10. Kitűnő tisztelettel 
Jos. Ritter v. Belől.

* Beküldetett. T. Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnák, Neunkirchenben Bizonyít­
vány. Melyszerint hitelesen bizonyittatik. hogy 
Wilhelm Ferencz neunkircheni gyógyszerész 
urnák havasi növény-szörpje, mindennemű kat- 
harus, nyak- és idegszervbajok, valamint ne­
héz lélegzés, köhögés és rekedtség, sőt ma­
gától keletkező tüdővész ellen, számos esetben, 
gyermekeknél úgy, mint felnőtteknél, az inger­
lékenységet ezen derítő, megerősítő és tápláló 
gyógyszernek, mely mindig kedvező eredmény­
nyel használtatott — bizonyult, s mint ilyet 
mindennemű ilyen betegségekhez a legbátrab­
ban ajánlhatom.Neunkirchen, dr.Mallylgn. m. k.

* (Beküldetett.) Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnák, Neunkirchenben. Miután 
én önnek növény szörpje használata által, a 
köhögéstől és azzal összeköttetésben levő re­
kedtségtől, mely betegségekben mintegy nyolcz 
hétig szenvedtem, teljesen megszabadultam, 
valamint önnek kitűnő növény-szörpje jótékony- 
hatásától, előbbi énekhangomat ismét vissza­
nyertem . annálinkább kötelességemnek isme­
rem önnek ezen gyógyerejü találmányáért 
nemcsak elismerésemet és köszönetemet kife­
jezni, hanem ezen becses gyógyszert saját ta­
pasztalataim alapján egyúttal minden mellbe­
tegnek és különösen énekeseknek általánosan 
ajánlani. Kitűnő tisztelettel Bauer János isko- 
latanitó Peischingban. 1875. jan. 25.
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Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDET ESEK.

m

uórinbergi és diszáru kereskedéséből
Beire ezenben

az összes aruk gyáriáron alól is

y
ugyanott tartályok (S t e 1 a g e n) és kirakatok (Auslagen) 

jutányosán eladók.
Ezennel tiszteletteljesen tudomására kozom a n. é. helybeli és 

vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem 
átalakítása, de főképen helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok 
áruim nagyok részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz­
közölhessem. kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kivánja — 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 50°/o százalék árleengedéssel elárusitandom.
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Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.
%

Azon t. hölgyek és menyaszonyok, kiknek szándékuk volt Budapestre menni na­
gyobb vásárlások végett, fölkéretnek ezennel

MÖSSMEFV JÓZSEF
„A menyasszonyhoz“

czimzett vászon és fehérnemű kereskedésében magukat előj egyeztetni és pedig 
a következő czélból: Miután az utazás Budapestre százakra menő költséggel van 
összekötve, az ott létező igenismert. „/I menyasszonyhoz“ czimzett vászon és fe­
hérnemű ezég azon tisztelt hölgyek és menvassznyoknak, kik teljes bizalommal vannak 
az említett ezég iránt, oly ajánlatot tesz: legyenek szívesek megírni, hogy mely idő- 
tájban és hova küldjük megbízott utazónkat, hogy a legtökéletesebb vászon és asztal­
nemű mintagyüjteménynyel és a legrendesebben dolgozott kész fehérneműkkel 
ellátva becses megrendeléseiket átvegye; s részünkről a legpontosabb s figyelmesebb ki­
szolgálást ígérhetünk a t. vevőknek, a legjobb minőségű árukat jutányos árak mellett.

Szives tudósításukat leginkább azon okból van szerencsénk kikérni: mivel ez 
által lehetséges lesz az utazó segéd útiköltségeit lehető legcsekélyebbre szabni és 
ugyanazon útirányban levő több állomást rendes sorban meglátogatni.

E czélból elegendő egy levelező lapon megírni

Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 
tanúbizonyságai a

Wilhelm-féle
havasi növény-szörp

kitűnő hatásának.
Wilhelm Ferencz. gyógyszerész urnák, 

Neun-Kirchenben.
Bizonyítvány.

Bizonyítom, hogy a Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész ur által feltalált havasi növény­
szörp, idült rekedtség és görcsös köhögésből 
nehány nap folyama alatt tökéletesen meg­
gyógyított.

Neun Kirchenben, 1876. febr. 7-én.
Högel Filipp 

postamester.
Wilhelm Ferencz, gyógyszerész urnák, 

Neun-Kirchenben.
Vegye köszönetemet a jó hatásért, me­

lyet az általa feltalált havasi növény-szörp 
mell- és tüdőbajokban gyakorol. — Szigorú 
kötelességeim teljesítésében sokat közlekedem 
gyermekek és más személyekkel ; a gyakori 
huzamos beszéd és különösen a hangos ének­
lés már évek óta ártalmas befolyással vannak 
egészségemre, rendesen kiszárasztja mellem, 
köhögést és rekedtséget idéz elő. — Megkí­
sértettem már sok szernek használatát, de 
mindeddig hatástalanul. A mióta azonban a 
havasi növény-szörpöt használom, jól érzem 
magamat és igy e szert a hasonnemü bajok­
ban szenvedőknek örömmel ajánlhatom.

Különös értékkel bir e szer énekesek és 
szónokokra nézve, mert a gyakori beszéd vagy 
éneklés által beállott száraz torok vagy rekedt­
ségen rögtön segít és igy saját tapasztalatom 
után a kívánt hatásnak tökéletesen megfelel.

Neun-Kirchenben, 1876. marcz. 24.
Höller József 

tanár.
Azon t vevők, melyek a valódi, általam 

1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény- 
szörp megszerzészét óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a Wilhelm féle havasi növény­
szörp czim alatt kérni.

Tavaszi és nyári idényre
Párisból érkeztek.

divattárban, Budapesten,

Legszebb és legújabb női ruhák és felöltők, dolmány, Jaquettek és ke­
rek köpenyek, Mandarus és Qarettek, melyek dús választékban és jutányos 
áron találhatók.

A franczia nőhöz czimzett női 
Deákutcza 15. sz. alatt u. m.
Jaquettek minden színben — — — — —
ugyan ilyen finom Brasilból — — — — —
Renaissence legújabb minta szerint — — —
Dolmányok legújabb minta szerint — — —
Gentleman férfi kabát — — — — — —
Jaquet és tűnik igen jó Chevijotból — — —
Selyem, bársony felöltők legújabb szabásban —
Patent bársonyból pedig „ „ — —
Hálóköntösök legújabb szabásnak — — — —
Kész női ruhák házi használatra — — — —
Kimenő ruhák elegáns kiállításban — — —

Nemkülönben menyasszonyi kiházasitási ruhák legújabb párisi divat sze­
rint, legelegánsabban és jutányosán készíttetnek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek és kívánatra minták bér­
mentve küldetnek.

Megrendeléseknél kéretik egy centimeter szerinti mérték vagy régibb 
ruha test és szoknya elejének hossza beküldése.
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10 frt és felebb 
15
15—50 „
15—50 „
20 frt és felebb 
25 „
40—120 ft. 

lő, 20, 25—30 „
25. 20. 20-60 „
12, 15, 30 frt és felebb 
25. 30, 40

7. 8. 
10. 12. 
10. 12. 
10. 12. 
10, 15, 
15, 20, 
30. 35,

confektionair.

Csak akkor 
az én g y á r t- 
mányom, ha 
minden üveg 
ezen pecséttel 
van ellátva.

E védjél ha­
misítói a meg­
szabott bün­
tetés alá 
esnek.

Használati utasítás minden üveghez adatik. 
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr, — és kapható fris minőségben egye­
düli készítőjénél e czim alatt:
Fr. Wilhelm, Apotheker in Neunkirchen, 

Niederösterreich.
A csomagolásért 20 kr számittatik.

A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap­
ható még bizományosaimnál, csakis:
Dr. Bottschnek V. Emil gyógyszerész urnái 

Debreczenben.
Nyiry György gyógysz. urnái N.-Váradon.

m
női divat és kész ruhák raktára 

Budapesten, Szervita-tér 6. szám.
Bátorkodunk a n. érd. közönségnek tudomásul hozni, miszerint

a tavaszi idényre való divat-kelmék párisi Wlodell-Costume, dolmány, 
paletot-gallérok sat. sat megérkeztek és raktárunkban nagy válasz­
tékban a legjobb minőségben, legolcsóbb árak mellett kaphatók. — 
Egyszersmind megemlítjük, hogy a ruhák készítése saját vezetésünk 
alatt a legújabb párisi divat szerint történik, nemkülönben klházasl- 
táshoz szükséges egész készletek szállítását átvesszük, 8 kivánatra 
kelme-minta szeleteket készségesen küldünk. 93 2__6
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Titkos betegségek

bőrbaj ok
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által.
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz.
371 35—4O
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szerdán, ej 
megjelenői 
szári lap j 
niusi és ke 
debreczen 
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Elofiz^ 
Egész 
Felévi 
Négy
Egy

Hirdeti 
mellett és j 

Előfize 
re ezen“ ’ 
utcza (Ve<j 
jós és ifj. * 
reskedésébe 
postahivatal

Az!

Két nan 
a Kiráiyföldl 
felett. Tulaj] 
mennvibeu d 
lat nem áll I 
nekét érintői 
fogadja e ja 
az egész háj 
redéket kivé] 
nál éretlensé 
hogy a magi 
egyszerűbb ti 
nek. a kor á 
fel n.-llt* ükj

A tíz
vezérelvei, ál 
szemben erői 
ságok neháj 
fegyvereivel 
vényeit és ni 
czait. Hiábaj 
a végteloszbil 
az életet affj 
szontalanabbl 
töne. Megrág 
spectusságukl 
nehanv képvl 
kegyelem mm 
amaz igazsáJ 
tás mellett. 3 
kétszázezeru xl 
képviselőt kil 
pességü Pesti

Mennyi 
sítúrában prd 
tézek? Az em 
tagbőrüségükl 
kitakadásait. 
szájuk a leni 
dés elé. Menj 
tői igazságtai] 
dühösebben 
ellen.

Bausznc 
szó szegessel I

A JiLÍ

ELMOS
Bünij 

Irta : A

a lakhelyet, kívánt időt és 
a nevet

melyre bővebb értesülés végett rögtön Írunk a t. megkeresőknek.
Előjegyzések ápril 15-ig vétetnek fel.
Áljegyzékek, minták, méterátszámitási táblák bérmentve és ingyen küldetnek.
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Kiadó tulajdonos: * debrecasni fliggetlensegi párt Debreczen, nyomatott a részvény tár e. könyvnyomdájában. 1876.

vaijoü V. 
gyobh k 
kaiak.
magamc; 
soha cs 
tanúira 
még <e; 
Honnan 
Mint et 
létezheti 

A
Azonban


